



假如我有一对翅膀

首府实验小学小记者 王一凡

我要飞，
飞到大自然的每一个角落，
去感受世间的万千美好。

飞啊，飞
我要飞上天空，
躺进柔软的白云里，
和太阳公公聊天，
与鸟儿嬉戏，
此时，我自由自在。

飞啊，飞
我要飞到海面，
踩着碧蓝的浪花，
和海鸥追逐，
此时，我无忧无虑。

飞啊，飞
我要飞进山林，
呼吸着新鲜的空气，
和松鼠共品坚果，
与黄莺高歌一曲，
此时，我心旷神怡。

假如我有一对翅膀，
我要飞，
飞遍心中的每一个向往，
去体悟这奇妙的世界。

指导老师:葛小菊

清明节有感

首府实验小学小记者 金书澜

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。在这鸟语花香的季节，一年一度的清明节到了，你知道吗？清明不仅仅是二十四节气之一，还是中国重要传统节日，也是祭奠祖先的节日。

一大早，我们一家步行上山，抬头看山顶，山峰云雾缭绕，仿佛人间仙境一般。走到半山腰时，一阵阵柔和的春风吹过，一股浓郁的花香扑鼻而来，走近一看，有一片粉色的桃花林，像一位美丽的仙女站在枝头上唱歌、跳舞，让我着迷。

上午，我们一家到了祖先的墓地，墓地附近长满了野草，我们齐心协力清除了野草，墓地立马变得干净整洁，我们把带来的水果、鲜花等摆好，向祖先鞠三个躬，突然间一股哀愁涌上心头……

在这个特殊的节日里，我们缅怀先人，更要珍惜当下生活。

指导老师:揣留留

清明游记

首府实验小学小记者 马昊霖

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”清明不光是祭奠祖先的传统节日，也是我们寻找春天的好日子。

放假第一天，妈妈带我和妹妹去奶奶家。爷爷和奶奶带着我们走在乡间小路上，春风吹过那一眼望不到边的小麦，像是走在麦田的海洋里。路两旁是金灿灿的油菜花，香气扑鼻。花丛中蝴蝶飞舞，蜜蜂在忙着采蜜。走过一片桃树林，地上落满了粉红色的花瓣，踏在粉红花瓣上犹如置身在美丽的童话世界里。微风吹过朵朵桃花，下起了一片片的“桃花雨”，像是对亲人的无限思念。我们来到一片公墓，摆上祭品，这是我第一次来祭祖，看着爷爷奶奶的行为我默默记在心里，这是对祖先的怀念和尊敬。

祭祖完成后，我们来到一条清澈见底的小河边，水中鱼儿自由自在地游着。河堤上，我们闻着油菜花香，看着绿油油的麦田，一切都是那么的美好。春天很美，让我们多出去拥抱阳光！

指导老师:揣留留

“三月春如少年时”，在这个鸟语花香，草长莺飞的阳春三月，我怀着无比兴奋的心情跟随着小记者团来到“乐土农场草莓园”摘草莓。

一路阳光，一路笑声，大巴车载着同学们很快到达目的地。下了车，映入眼帘的是一排排白色的大棚，草莓就藏在其中。走进大棚放眼望去，万绿从中点点红，一个个草莓伸长手臂，似乎在向我们招手。

种植人员告诉我们草莓是多年生草本植物，最佳种植期是冬天。花大多是白色的，花瓣五到六片，品种多样。成熟的草

4月12日下午，我来到了乐土农场。一进大门，我就看见一排排大棚矗立在那里，壮观极了！空气中还散发着草莓的香味。我跟着老师好奇地走进大棚，一排排草莓映入眼帘，很是壮观。我放慢步伐生怕踩到一棵草莓。

开始采摘草莓了，红红的草莓藏在绿

4月15日下午，我们二（2）班的小记者们穿戴整齐，在老师的带领下出发去南山采摘园。

一路欢声笑语我们来到采摘园，首先映入眼帘的是一望无际的油菜花，不远处就是黄瓜大棚。我被眼前的景象惊呆了：一个个黄瓜头顶黄花，像调皮的孩子，外皮光滑无刺，长度稍短，粗细均匀，它们在瓜秧上荡来荡去，好像在荡秋千，它们有个可爱的名字——水果黄瓜。小

作为小记者第一次出行采摘活动，去感受大自然赋予的丰硕果实，内心无比激动！

下午两点钟，我们一起乘坐公交车去天悦生态农庄去采摘黄瓜。不一会儿，就到了目的地。我们看到顶花带刺的黄瓜在茁壮成长，每一根都散发着自然成熟的清香。这些纯绿色黄瓜，似乎在欢迎着我

春风桃李花开日，正是田园采摘时。为了探索大自然中的奥秘，感受劳动的快乐。4月15日下午，首府实验小学开展了小记者采摘活动。小记者们跟随老师走进天悦农场大棚，一片生机盎然的景象呈现在眼前。在那一条条的藤蔓中，一根根翠绿的黄瓜挂在枝条上。我深深地吸了一口气，浓郁的瓜果香气沁人心脾。

走进大棚，里面种植的是水果小黄瓜。同学们通过看一看、摸一摸的方式了解了黄瓜的颜色、长短、粗细各不相同。同

放下书包，亲近自然，学习农耕，体验农趣！

小记者邀你一起采摘小黄瓜啦！

嗨翻天，乐采访，一起分享收获丰收的喜悦！

4月15日下午，小记者们走进农场，进行农耕采访活动，通过寓教于乐的方式，小记者们在体验农耕乐趣的同时明白农民伯伯耕作的辛苦，珍惜饭桌上之不易的美味佳肴。

农场里，各种游乐设施带给小记者们无限的欢乐，他们攀爬着、嬉笑着、奔跑着

草莓采摘记

首府实验小学小记者 任浩宇

莓有白色、粉色、紫黑色、红色。成熟期在四到六月，它含有多种维生素，深受大家喜爱……

了解了草莓的一些科普知识后，进入大家期待已久的采摘环节，我发现草莓的形状大多是爱心型和水滴型，也有一些奇形怪状。草莓的叶子像手掌，一个个草莓像宝石一样，有的若隐若现，犹抱琵琶半遮

面；有的晶莹剔透，白里透红，散发着清香；有的已经成熟，惬意地躺在地膜上，红得娇艳欲滴，饱满的果肉让人垂涎三尺。我摘了一颗放在嘴里，清新的甜味和淡淡的酸味交织在一起，这种独特的口感在舌尖上快乐地蹦跳，这是幸福的味道！不一会儿我就摘了满满的一筐，同学们也在欢笑中满载而归。

愉快的时刻就这样悄悄过去了。我们乘着夕阳的余晖回到了学校，我想今晚的梦也是甜美的草莓味吧。

指导老师:许雅洁

的花瓣一般是5到6片，没有成熟的草莓是青色的，成熟的草莓是红色的，5月的草莓最好吃。

这次活动，我们不仅采摘到了草莓，还学到了许多知识，真是满载而归呀！这真是一个快乐的下午！

指导老师:高艳

乐土农场之旅

首府实验小学小记者 张羽汐

叶低下，就像一个个害羞的小姑娘。我摘一颗放进嘴里尝一尝，草莓酸酸甜甜好吃极了！对了，讲解员老师还告诉我们草莓

的脸蛋惹人喜爱。放到嘴边尝上一口清脆可口，平时不吃黄瓜的我今天竟然吃了一根。大棚里充满了欢声笑语，老师也用手机记录了精彩的瞬间。

很快活动接近尾声，我也摘了不少，看着手里的黄瓜，我开心地抹了把汗，心里比吃了蜜还甜。自己的劳动果实和别人摘的就是不一样啊！

指导老师:戴玉玲

摘黄瓜

首府实验小学小记者 王熙诺

记者们争先恐后地提问，工作人员耐心解答，让我们了解了黄瓜的一些相关知识。

最令大家兴奋的就是采摘环节，我们来到瓜藤前小心翼翼地摘下成熟的黄瓜，摘了一个又漏出一个，胖胖

道，正适合现在的初夏！

我们每个人都认真挑选了黄瓜，体验了劳动的快乐。最后，我们回去的时候每人都给家人带回了一盒黄瓜，分享劳动的喜悦！

采摘的是喜悦，品尝的是自然，收获的是心情，在自然中“劳有所得”！

指导老师:朱晓艳

黄瓜采摘活动

首府实验小学小记者 邢桓

们的到来！我们开心地去挑选黄瓜，像在选着自己喜欢的礼物一样。终于，我看到了一个小黄瓜，并摘了下来，跑着去洗干净，一入口，清爽又可口，满嘴清新的味

家兴奋地来到黄瓜藤前，摘下成熟的果实，刚摘一个不错的，又看见一个更大的。同学们满怀期待地尝尝它的味道。“好甜呀！”“这个和平时吃到的黄瓜不太一样呢”。大家各抒己见，欢声笑语充满了整个大棚。

这次活动太棒了，让同学们走进田间，亲近自然，不仅了解了黄瓜的生长环境，品尝到了新鲜的瓜果，还增长了知识，体验了劳动的艰辛和丰收的喜悦，学会珍惜和感恩。

指导老师:戴玉玲

田园春趣

首府实验小学小记者 曹苡歆

学生们又提出了诸多问题：像水果黄瓜的生长温度是多少度？一根苗能结多少根黄瓜？黄瓜的生长周期是多少天？黄瓜平时是怎么管理的等问题。小记者们通过向工作人员提出疑问，了解到了黄瓜的相关知识。

特别令人开心的还是黄瓜采摘环节，大

令人兴奋的采摘环节到啦，小朋友们撸起袖子，小心翼翼地摘着水灵灵的小黄瓜，它们像披着一身绿色的外衣，直直的，像一根小棒子挂在藤蔓上，大家都满怀期待地想去尝尝是什么味道。

时光匆匆，转眼间，此次活动已接近尾声，农场主送了我们每人一盒水果黄瓜。看着手中丰硕的果实，让我们真真切切地感受到了农民伯伯的艰辛与不易，通过这次活动，让我们更加明白了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的道理！

指导老师:戴玉玲

“开心农场”采摘忙

首府实验小学小记者 徐熙宸

……空气中充满了欢声笑语。

走进蔬菜大棚，空气中弥漫着泥土的芬芳，一条条的藤蔓上挂满了一根根绿油油的小黄瓜，它们在向我们招手，欢迎着大家的到来，每个小记者的内心都充满了好奇：它们是如何生长的呢？通过农场主的介绍，大家了解到黄瓜种植的过程，也对农

民伯伯辛勤的劳动感到敬佩！